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Questions de cours
i) Soit 𝑓 ∈ 𝐿1

𝑙𝑜𝑐(R𝑁 ) avec 𝑁 ∈ N*. Rappeler comment est définie la distribution 𝑇𝑓

qui est canoniquement associée à 𝑓 .

⟨𝑇𝑓 , 𝜙⟩ = ∀ 𝜙 ∈ 𝒟(R𝑁) .

I.2) Soient Ω un ouvert de R𝑁 et 𝑇 une forme linéaire sur 𝒟(Ω). Sous quelles
conditions peut-on affirmer que 𝑇 est une distribution ?

Exercice I. On considère la forme linéaire 𝑆 : 𝒟(] − 1, 1[) → R définie par

⟨𝑆, 𝜙⟩ :=
∫︁ 0

−1
𝜙′(𝑡) 𝑑𝑡 −

∫︁ 1

0
𝜙′(𝑡) 𝑑𝑡 , ∀ 𝜙 ∈ 𝒟(] − 1, 1[) .

I.1) Montrer que 𝑆 est une distribution qui est positive et d’ordre 0.

I.2) Déterminer le support de 𝑆. Justifier la réponse.

T.S.V.P. =⇒



Exercice II. On considère dans 𝐿1
𝑙𝑜𝑐(R)N la suite de fonctions (𝑓𝑛)𝑛 définies par

𝑓𝑛(𝑥) := 𝑛 1[−2,2](𝑛 𝑥) où la notation 1[𝑎,𝑏] désigne la fonction caractéristique de
l’intervalle [𝑎, 𝑏]. Montrer que la suite (𝑓𝑛)𝑛 converge au sens des distributions vers
un élément 𝑇 ∈ 𝒟′(R) à identifier.

Exercice III. Calculer la limite dans 𝒟′(R) de la suite de distributions (𝑇𝑛)𝑛

donnée par 𝑇𝑛 := (1/𝑛) ∑︀𝑛−1
𝑝=0 𝛿𝑝/𝑛.

T.S.V.P. =⇒



Exercice IV. Soit 𝜙 ∈ 𝒟(R) avec 𝜙 ̸= 0. A l’aide de 𝜙, on construit une suite
(𝜙𝑛)𝑛, et on considère l’affirmation suivante :

La suite (𝜙𝑛)𝑛∈N* converge dans 𝒟(R).
Répondre par OUI ou par NON (entourer la bonne réponse et barrer la mauvaise)
à cette affirmation puis donner une justification dans les différents cas suivants :

a) 𝜙𝑛(𝑥) = 𝜙(𝑥)
𝑛

OUI NON

b) 𝜙𝑛(𝑥) = 𝜙(𝑥/𝑛)
𝑛

OUI NON

c) 𝜙𝑛(𝑥) = 𝜙(𝑛 𝑥)
𝑛

OUI NON

T.S.V.P. =⇒



Exercice V. On se place dans 𝒟′(R2). Soit 𝜙 ∈ 𝒟(R2).
V.1) Montrer que la formule suivante

⟨𝑇, 𝜙⟩ =
∫︁ +∞

0

(︁
𝜙(1/𝑡2, sin 𝑡) − 𝜙(0, sin 𝑡)

)︁
𝑑𝑡

définit une distribution qui est d’ordre au plus 1.

V.2) Décrire le support de 𝑇 . On ne demande pas de justification.


